

文匯娛樂 WEN WEI ENTERTAINMENT

專線：2873 8075 傳真：2873 2453 電郵：feature@wenweip.com

這陣子，常聽到TVB有的幕前幕後人員跳槽或離開香港北上拍劇，似乎跳槽留港的未見多工作，反而北上的藝人如陳鍵鋒(Sammul)、馬德鐘、馬浚偉、佘詩曼...

陳鍵鋒(左)及林心如(右)主演的《美人心計》在內地均有不錯收視。

陳鍵鋒形容目前自己彷彿是一個古代的武者，獨自闖蕩江湖打天下。

獨闖江湖結交各路英雄

陳鍵鋒找回男一號的價值



拍完《微博達人》回香港小休的陳鍵鋒趁幾天假期好好享受香港的美食和逛街，他笑言：「都唔係講笑，幾個月不回來，我剛才揸車途經的一些地方竟然有點陌生感。」

記者笑他「染上思鄉病」是返內地賺錢需付出的代價。Sammul坦言自己北上發展不光是賺錢的問題，是找回自己的價值和受尊重的地位，交了不少朋友；散落在深圳、上海以及北京等，這些是寶貴的財富。

不習慣天氣變化

Sammul以前問中都會回去拍劇的，所以內地劇的工作模式他不應該有不適應的問題，只是如今全身投入進軍內地市場，心態上應該有些不同吧。「以前一時內地工作模式，一時香港工作模式，情況有點混亂的，現在就全程投入內地劇的運作模式，工作模式大致一樣，很易調節，只要適應不同劇組的人。當然生活習慣上有些情況還要適應的，例如水土不服，天氣變化，一時南方，一時北方身體容易生病。」

「好像《微博達人》的拍攝過程，有苦、有樂，無論多辛苦，無論多難過，以後記憶中所有的人和事，將來都會成為我記憶中的一小塊歷史！記得每套劇殺青時是開心的，但要與日夕相對的工作人員分別，也有捨不得。」人在旅途上，每次匆匆來回，披星戴月的，不是飛機上，就是汽車中，身在五湖四海，每次下榻的地點都不同，有時酒店基本配套不足，能叫外賣那就心足；人在外，心情真的悲有喜啊！」

「這日子我覺得自己長大了，而且有點好像置身古代，一個人去獨自闖蕩江湖，打天下，在途中結識來自五湖四海各路英雄，有些是敵人，有些變成朋友，然後互相幫忙，似兄弟姐妹，若有製作人開戲要找演員，我知道有合適的角色，我會互相給朋友，他們知道製作人找小生亦推介我，很好呀。」

不為錢而亂接劇本

現在一下子多了許多香港當紅小生北上拍劇，港星的競爭戰場由香港伸展到內地，既要與內地藝人競爭之餘又與自己人競爭，感受到壓力嗎？「競爭是有，但壓力不大，因為內地市場很大，各人有自己的市場，我亦相信競爭中，能力弱的人會被淘汰，有能力的人肯定可以找到立足地的。」Sammul臉上露出一份可愛又自信的笑容。身旁的經理人周小姐直認他們現在愁的不是沒有劇本拍，而是沒有時間接拍，忍痛推

了不少機會，包括電影和電視劇。周小姐是極度愛惜、保護Sammul，絕不捨得當他搖錢樹，不會讓他做「陳9組」，挨壞身體，兼被人唱搶錢，交行貨，破壞他的專業形象。所以曾合作過的製作人都讚他們有道德，願意再合作及推薦他給其他公司。這與Sammul自己的價值觀也有關，「我當然不會不講錢，我都要生活，但我只是要屬於我力所能及的，我看長遠。」難怪Sammul在內地一劇接一劇，《微博達人》、《亂世佳人》、《美人心計》、《盛女的黃金時代》時裝古裝都有，人氣升溫，他的影迷會的粉絲已破百萬了。

好好享受每個階段

Sammul以往在TVB拍的多數都是雙生雙旦劇，如今大都是男一號獨自飛，是否壓力大了？「我通常不會理會這些，收視、票房呢類問題應該交由我拍戲的製作人去考慮，我只會做好自己的本份。」

你現時在內地接拍的劇角色都很正派，或者是乖乖仔角色吧，許多正派小生演了一輪後就想突破，你又如何？Sammul給了一個令小記很認同的答案。「我知一些小生紅了一段時間就常嚷着追求突破，要刻意演不同類型的角色，反派或者毒友之類，目前我不會，我喜歡演正派人物，享受做乖仔、專業人士，我覺得製作人和觀眾喜歡我演甚麼種類的角色我就好好演下去，到了不同年紀，自然就有不同的角色找上門，何必心急，好好享受每個階段的經歷。」從他的想法你會看出Sammul是將演員定為自己的事業，真正熱愛這項工作。

Sammul曾講過以前在TVB同輩紛紛上位，一個接一個拿獎，自己就只是站在一邊，連提名都沒份；自己工作上努力與受公司重視程度不平衡，付出與薪酬回報都不平衡。如今他在內地發展得到的一切令他感覺到努力與回報漸漸平衡了，相信離自己的目標愈來愈近了。Sammul目前只想做自己想做的事，他希望能與鞏俐、斯琴高娃這類好戲之人合作，從而提升自己的表演技巧和層次。他笑言內地演員個個都科班出身，與他們談起來不是「中戲」（中央戲劇學院）就是「上戲」（上海戲劇學院）……「我呢的靠打天才邊，邊訓練邊學演出，自然要向人偷師學習。」

自認宅男不怕緋聞

現在上內地拍劇的香港小生都很受歡迎，有人是行桃花運娶了「神州美女」為妻，好像羅家良、吳啟華、莫少聰等等，亦有人遇到桃花劫的，搞到聲譽受損。Sammul絕對不擔心「出事」，自認是「宅男」。

「我知道很多小朋友會以為我為榜樣，藝人的良心與責任令我不會亂來，不拍戲的時候都是上健身房做運動或『宅』在酒店房間，房間亦不隨便讓人進入的。我的司機都忍不住問，你不出街不悶嗎？其實在房間可以做很多事，看書、睇電視、上網，我是電視迷，最怕房間沒有電視訊號。而且工作都很累了，有時間就想休息一下。甚至自己煲湯、煮食，照顧好自己，免媽媽擔心。」未來Sammul要在內地開拍兩套劇，相信又要有一段時間才回港了，離港他最掛念是家人，所以每次有假期都希望回港見父母、姐姐，分享一下生活感受，感受家庭溫暖，享受他最愛的意大利餐，去潛水曬太陽輕鬆一下。藝人不是機械人，金錢不應凌駕於自己的生活，才算是成功的藝人。



陳鍵鋒不拍戲的時候都是上健身房做運動。



Fans每年飛機店為陳鍵鋒慶生。



陳鍵鋒在首爾電視節以最高票數，成為中國男一號的冠軍。

info 採訪：焯鈴 攝影：彭子文 場地：antico@TheOne

2012年3月26日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV channels and their respective programs for the day.